See of the control of

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

COBET 5E3ONACHOCTN



Distr. GENERAL

S/12374*
1 August 1977
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА АЛЖИРА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАПИИ ОТ 28 ИЮЛЯ 1977 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

В письме от 7 июля 1977 года (S/12360) представитель Мавритании при Организации Объединенных Наций, действуя от имени своего правительства, счел своим долгом вновь выдвинуть обвинения против Алжира, что объясняется потерями, которые постоянно наносят его правительству силы освобождения народа Сахары под руководством Фронта ПОЛИСАРИО. Этот маневр властей Мавритании направлен — и стоит ли вновь об этом говорить — на то, чтобы оправдать их военные неудачи в ходе конфликта, в котором они непосредственно противостоят народу Сахары, а также на то, чтобы скрыть провал их аннексионистской политики, запутав проблему, которая в основе своей остается проблемой деколонизации, и отвлекая внимание, с тем чтобы замаскировать свою ответственность.

С момента заключения Мадридского соглашения, осуществляемого в вопиющем нарушении Устава Организации Объединенных Наций, Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, и вопреки всем резолюциям Организации Объединенных Наций, Организации африканского единства и неприсоединившихся стран, правительство Мавритании неизменно проводило политику насильственного подавления законных устремлений народа Сахары, в частности путем военной оккупации его территории. Эта оккупация, которая пришла на смену колониальному господству, кроме того, что она сама по себе представляет агрессию против народа Сахары, является также настоящим вызовом международному сообществу. Она не могла не вызвать и действительно вызвала законное сопротивление народа Сахары, освободительная борьба которого в этой территории ширится изо дня в день, в результате чего ежедневно силам агрессии и мностранной оккупации наносятся потери, что является также доказательством решимости народа оказать сопротивление и его жизнеспособности в антиколониальной борьбе. Впрочем, аргументы, выдвинутые властями Нуакшота, целиком и полностью соответствуют логике угнетателя, которая искажает проблему деколонизации, подтасовывает относящиеся к ней основные факты и возлагает при этом на Алжир ответственность за ситуацию, за которую ответственность ложится прежде всего на правитель ство Мавритании. Безответственные маневры и политика уверток

^{*}Переиздается по техническим причинам.

не могут помочь властям Мавритании скрыть то, что они являются прямым агрессором, - качество, которое совершенно определенно присуще любому государству, которое непосредственно препятствует самоопределению народа. История вопроса Западной Сахары достаточно хорошо известна каждому государству-члену международного сообщества, и систематические обвинения правительства Мавритании не вызывают никакого отклика.

Кроме того, заявив об урегулировании вопроса Западной Сахары, правительство Мавритании стремится скрыть правду, поскольку вопрос о Западной Сахаре по-прежнему остается на повестке дня Генеральной Ассамблеи согласно ее резолюции 31/45 от 1 декабря 1976 года, а также ввиду того, что решение, принятое недавно в Либревиле главами государств и правительств Организации африканского единства, созвать чрезвычайную сессию на высшем уровне в октябре в Лусаке, посвященную вопросу о Западной Сахаре, является определенным ответом на его притязания. Совершенно ясно, что это важное решение вызывает крайнее неудовольствие властей Нуакшота. Поэтому можно предвидеть, что эти последние не пожалеют никаких средств, чтобы затянуть рассмотрение вопроса, с тем чтобы замаскировать свое дипломатическое поражение и попытаться дискредитировать освободительную борьбу народа Сахары, умышленно отождествляя тероические акции, совершаемые в территории бойцами Фронта ПОЛИСАРИО, с попыткой убийства. дипломата Мавритании, совершенной провокаторами, с явной целью подорвать растущие изо дня в день симпатии, с которыми международная общественность неизменно относится к освободительной борьбе народа Сахары. Во всяком случае, Алжир, вновь заявляя о своей приверженности миру, убежден, что единственно разумным путем мирного урегулирования проблемы Западной Сахары остается осуществление решений Генеральной Ассамблеи, предусматривающих меры, лишь проведение которых может дать народу Сахары возможность свободно осуществить его неотъемлемое право на самоопределение.

По поручению моего правительства, прошу Вас распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Фатхих БУАЯД-АГА,
Заместитель Постоянного представителя,
Временный поверенный в делах
Постоянного представительства Алжира
при Организации Объединенных Наций